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 ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Χρ. Τριαντόπουλος στη Βουλή: Εξετάζεται το ενδεχόμενο στήριξης της 
Σαμοθράκης – Την προηγούμενη εβδομάδα πέρασε σχετική τροπολογία  

 
Δευτέρα, 8 Ιουλίου 2024 

 

Ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Αρμόδιος για την Αποκατάσταση 
από Φυσικές Καταστροφές και την Κρατική Αρωγή, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, απάντησε στο 
πλαίσιο του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, τη Δευτέρα, 8 Ιουλίου 2024, σε Επίκαιρη Ερώτηση του 
Βουλευτή Αλεξανδρούπολης, κ. Παράσχου Παπαδάκη. 
 
Κατά την απάντηση στην ερώτηση του βουλευτή της Ελληνικής Λύσης,  ο Υφυπουργός, κ. 
Χρήστος Τριαντόπουλος, σημείωσε: «με την ερώτησή σας μου δίνεται η ευκαιρία να 
αναφερθώ στο ειδικό σχήμα που διαμορφώσαμε για τη στήριξη των επιχειρήσεων που 
σχετίζονται με την τουριστική δραστηριότητα, στις περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας 
Έβρου. Περιοχές που επλήγησαν από τις μεγάλες και καταστροφικές πυρκαγιές το καλοκαίρι 
του 2023. Ένα ειδικό σχήμα ενίσχυσης, που σχεδιάσαμε σε συνεργασία με το Υπουργείο 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών αλλά και με την υποστήριξη της Ανεξάρτητης Αρχής 
Δημοσίων Εσόδων. Ένα σχήμα που υλοποιείται σε δύο φάσεις. 
 
Η πρώτη φάση, ξεκίνησε να υλοποιείται την 1η Μαΐου του 2024, όπου άνοιξε η πλατφόρμα 
“MyBusinessSupport”. Μέσω της πλατφόρμας, οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις του Δήμου 
Σουφλίου και της Δημοτικής Ενότητας Φερών του Δήμου Αλεξανδρούπολης, είχαν τη 
δυνατότητα να υποβάλλουν αίτηση - εκδήλωση ενδιαφέροντος μέχρι τις 21 Ιουνίου. Και τώρα 
ακολουθεί η δεύτερη φάση. Ακολουθούν οι σχετικοί υπολογισμοί και ο καθορισμός των όρων 
και προϋποθέσεων, τις επόμενες ημέρες. Και μόλις ολοκληρωθούν ανοίγει εκ νέου η 
πλατφόρμα, ώστε οι δικαιούχοι να αποδεχτούν την ενίσχυση που θα προκύψει. 
 
Τώρα, όσον αφορά το ζήτημα που θίγετε, για την ένταξη στο σχήμα αυτό, των αντίστοιχων 
επιχειρήσεων του Δήμου Αλεξανδρούπολης και του Δήμου Σαμοθράκης. Είναι ένα θέμα που 
έχουμε ήδη συζητήσει στο πλαίσιο της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής, κατόπιν 
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σχετικής επιστολής του Συνδέσμου Ξενοδόχων Θράκης. Θέλω να υπογραμμίσω πως οι 
περιοχές που εντάχθηκαν στο σχήμα είναι αυτές στις οποίες εντοπίζεται το μεγαλύτερο 
πρόβλημα – σύμφωνα και με το σχετικό θεσμικό πλαίσιο. Είναι η Δαδιά, το Σουφλί, αλλά και 
οι Φέρες, όπου οι συνθήκες είναι τελείως διαφορετικές από το κέντρο της Αλεξανδρούπολης. 
Τόσο οι επιπτώσεις, άμεσες ή έμμεσες, είναι διαφορετικές, όσο και η δυναμική και οι ρυθμοί 
με τους οποίους ανακάμπτουν μετά από μία δύσκολη κατάσταση είναι εντελώς διαφορετικοί. 
Επομένως, έγινε ιεράρχηση και προτεραιοποίηση. 
 
Το ζήτημα της Σαμοθράκης είναι διαφορετικό. Η Σαμοθράκη, δεν έχει κηρυχθεί σε κατάσταση 
έκτακτης ανάγκης και δεν έχει υποστεί άμεσες ζημιές από τις πυρκαγιές. Είχε, όμως, έμμεσες 
επιπτώσεις. Είναι γεγονός, ότι το νησί είχε ζητήματα με την ηλεκτροδότηση, καθώς και με την 
ακτοπλοϊκή σύνδεση. Επομένως, η Σαμοθράκη, επηρεάστηκε από τις πυρκαγιές έμμεσα και όχι 
άμεσα όπως προέβλεπε μέχρι πρότινος το θεσμικό πλαίσιο. Για αυτό ακριβώς τον λόγο, η 
Κυβερνητική Επιτροπή Κρατικής Αρωγής ζήτησε τη διερεύνηση του θέματος. Ζητήθηκαν 
στοιχεία από την ΑΑΔΕ αναφορικά με τον αριθμό και τη δραστηριότητα των επιχειρήσεων της 
περιμέτρου του σχήματος που δραστηριοποιούνται στο νησί. Σύμφωνα με τα στοιχεία της 
ΑΑΔΕ, οι επιχειρήσεις ανέρχονται σε 137.  Για το θέμα αυτό, έχουν γίνει αρκετές συζητήσεις, 
και με τους βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας του νομού σας, τον κ. Χρήστο Δερμεντζόπουλο, 
τον κ. Σταύρο Κελέτση και τον κ. Τάσο Δημοσχάκη. Και οι τρεις συνάδελφοι ενδιαφέρθηκαν 
σημαντικά και από την πρώτη στιγμή για αυτό το ζήτημα.  
 
Και στο πλαίσιο της αναζήτησης λύσης του εν λόγω ζητήματος, φέραμε τροπολογία πριν από 
λίγες ημέρες. Τροπολογία που ψηφίστηκε στο νομοσχέδιο του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης 
και Πολιτικής Προστασίας, την προηγούμενη Δευτέρα. Τροπολογία, την οποία – με αναφορά 
στη Σαμοθράκη – στάθηκε και στήριξε και ο βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας στον Έβρο, κ. 
Δημοσχάκης. Η τροπολογία που αφορά το άρθρο 6Γ του νόμου 4797/2021 για τη χορήγηση 
ενίσχυσης με τη μορφή επιχορήγησης για συγκεκριμένη περίμετρο δικαιούχων. Πλέον στο 
πεδίο εφαρμογής του άρθρου εντάσσονται και περιοχές που έχουν πληγεί έμμεσα από 
φυσικές καταστροφές. Συμπληρωματικά με τις άμεσες που ήταν μέχρι πρότινος. Μία 
τροπολογία που, δυστυχώς, δεν την υπερψηφίσατε, κύριε συνάδελφε. Δεν ψηφίσατε, δεν 
στηρίξατε την τροπολογία που επιτρέπει τη στήριξη της Σαμοθράκης. Κάνετε ερωτήσεις. Και 
όταν έρθει η κρίσιμη στιγμή, γυρνάτε την πλάτη. 
 
Εμείς όπως σας είπα και πριν, είναι ένα θέμα που το αξιολογούμε και το επεξεργαζόμαστε. 
Ακούμε τις ανάγκες, εστιάζουμε στα προβλήματα και δίνουμε λύσεις, όπου χρειάζεται. Αυτό 
θα συνεχίζουμε να κάνουμε και το επόμενο διάστημα.  Σε ένα πλαίσιο συνεργασίας με τα 
συναρμόδια Υπουργεία και τους εμπλεκόμενους φορείς. Με συχνές επισκέψεις στην ευρύτερη 
περιοχή του Έβρου. Μέχρι το πλαίσιο της κρατικής αρωγής να πλαισιώσει όλες τις ανάγκες και 
να ανακουφίσει τους πληγέντες.». 
 
Στην δευτερολογία του,  ο Υφυπουργός, επεσήμανε πως τα μέτρα στήριξης της Κυβέρνησης 
προς τους πληγέντες της Αλεξανδρούπολης και του Έβρου εφαρμόστηκαν από την πρώτη 
στιγμή μετά την καταστροφική πυρκαγιά το καλοκαίρι του 2023, καθώς και σε έργα που 
υλοποιούνται και σε όσα έχουν δρομολογηθεί, δίνοντας έμφαση στην ανάπτυξη και την 
ευημερία του τόπου, σημειώνοντας ότι : «αυτή τη στιγμή έχουν γίνει όλες οι αναγκαίες και 
απαραίτητες ενέργειες για να δύνανται να ενταχθούν στα ειδικά σχήματα ενίσχυσης, 
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επιχειρήσεις που βρίσκονται σε περιοχές που αντιμετωπίζουν έμμεσες συνέπειες φυσικών 
καταστροφών. Όπως είναι η περίπτωση της Σαμοθράκης. Και ειλικρινά, κύριε συνάδελφε, δεν 
μπορώ να καταλάβω πως δεν αντιλαμβάνεστε το έργο που έχει σημειωθεί και συνεχίζεται. 
Έργο για τη στήριξη των περιοχών της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου, που επλήγησαν από την 
καταστροφική πυρκαγιά το καλοκαίρι του 2023. Από την πρώτη στιγμή διαμορφώθηκε και 
υλοποιείται ένα σχέδιο στήριξης και αποκατάστασης της περιοχής με δημοσιονομική επίπτωση 
που, πλέον, ξεπερνά τα 100 εκατ. ευρώ. Στο πλαίσιο της κρατικής αρωγής οι πληρωμές 
ξεπερνούν τα 10 εκατ. ευρώ. 
 
Ας τα δούμε αναλυτικά. Καταρχάς έχουμε την πρώτη αρωγή, με 217.803,92 ευρώ να έχουν 
πιστωθεί σε 41 δικαιούχους, ως πρώτη αρωγή έναντι στεγαστικής συνδρομής και 272.000 
ευρώ σε 75 δικαιούχους, ως πρώτη αρωγή έναντι κρατικής αρωγής προς πληγείσες 
επιχειρήσεις, κτηνοτρόφους και μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα φορείς. Έχουμε και την 
προκαταβολή του 50% της κρατικής αρωγής, η οποία έχει καταβληθεί σε όλους τους 
δικαιούχους, με το ποσό να ξεπερνά τα 2 εκατ. ευρώ.  Επίσης, προχωρήσαμε και στη 
δημοσίευση της σχετικής υπουργικής απόφασης για τη χορήγηση της τελικής επιχορήγησης 
των πληγεισών επιχειρήσεων, συνολικού προϋπολογισμού 821.675 ευρώ για 58 δικαιούχους. 
Ενώ πρόκειται να εκδοθεί ξεχωριστή κοινή υπουργική απόφαση για τους πληγέντες αγρότες 
και κτηνοτρόφους. 
 
Αναφορικά με τις ζημιές σε φυτικό κεφάλαιο, έχει ολοκληρωθεί και η χορήγηση ενίσχυσης με 
τη μορφή προκαταβολής για την αποζημίωση των αγροτικών εκμεταλλεύσεων και κατόχων 
αγροτικών εκμεταλλεύσεων που επλήγησαν από τις περσυνές πυρκαγιές. Ειδικότερα, 
καταβλήθηκαν 7.383.468,75 ευρώ σε 557 παραγωγούς. Παράλληλα, με την κρατική αρωγή, 
τρέχει και το Evros Pass. Πρόκειται για μία άυλη ψηφιακή κάρτα που περιλαμβάνει οικονομική 
ενίσχυση ως κίνητρο στους πολίτες για να επισκεφθούν την περιοχή του Έβρου. Πρόκειται για 
5.000 άυλες κάρτες των 200 ευρώ, το υψηλότερο ποσό ενίσχυσης από τις άλλες περιοχές του 
προγράμματος, για όλο το δεύτερο εξάμηνο του 2024. 
 
Προχωράνε, φυσικά, κανονικά και οι διεργασίες για το Σχέδιο Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης 
του Έβρου. Και αυτό διότι μας ενδιαφέρει η επόμενη ημέρα μετά από μία φυσική καταστροφή. 
Μας ενδιαφέρει η ανάπτυξη του Έβρου. Μας ενδιαφέρει η ενδυνάμωση του Έβρου. Μας 
ενδιαφέρει έμπρακτα και με αποτέλεσμα η άνθηση και ενίσχυση μιας υπέροχης, αλλά και 
περήφανης περιοχής. Και για αυτό δουλεύουμε συνεχώς και με όλους.». 
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